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ΘΕΜΑ: Σε καθημερινό κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών του 1ου ΓΕΛ 

Θερμαϊκού. Να δοθεί άμεση λύση στο πρόβλημα της ασφαλούς 

μεταφοράς και πρόσβασής τους στο σχολικό συγκρότημα  

 

Το 1ο ΓΕΛ Θερμαϊκού βρίσκεται έξω από το πολεοδομικό συγκρότημα του 

δήμου Θερμαϊκού, στο 18ο χιλιόμετρο της Επαρχιακής Οδού Θεσσαλονίκης – 

Μηχανιώνας (Νο 27), ακριβώς δίπλα σε δρόμο ταχείας κυκλοφορίας. Στο εν 

λόγω σχολείο φοιτούν μαθητές που διαμένουν στην Περαία, τους Νέους 

Επιβάτες και την Αγία Τριάδα του δήμου Θερμαϊκού, περιοχές από τις οποίες 

το σχολείο βρίσκεται σε αρκετά μεγάλη απόσταση. Για τη μετάβασή τους στο 

σχολείο και για την επιστροφή τους στα σπίτια τους, οι μαθητές χρησιμοποιούν 

τη δημόσια αστική συγκοινωνία (λεωφορεία ΟΑΣΘ), καθώς δεν υπάρχει άλλο 

μέσο μεταφοράς τους (πλην των ιδιωτικών οχημάτων).  

Εξαιτίας των παραπάνω συνθηκών, ιδιαίτερα δε του σημείου στο οποίο 

βρίσκεται το σχολικό κτίριο, τόσο οι μαθητές όσο  και τα υπόλοιπα μέλη της 

σχολικής κοινότητας, καθημερινά διατρέχουν τον κίνδυνο σοβαρού ατυχήματος. 

Η κατάσταση γίνεται ακόμη πιο επικίνδυνη λόγω της έλλειψης πεζοδρομίων, 

διαβάσεων και φωτεινών σηματοδοτών στο μεγαλύτερο μέρος του κεντρικού 

δρόμου που συνδέει το σχολείο με τις περιοχές στις οποίες κατοικούν οι 

μαθητές. Σημειωτέον ότι ο δρόμος στον οποίο βρίσκεται το σχολικό κτίριο είναι 

δρόμος όπου τα οχήματα αναπτύσσουν μεγάλες ταχύτητες, ξεπερνώντας 

συνήθως το προβλεπόμενο όριο των 90 χιλιομέτρων!  

Σε περίπτωση που οι μαθητές σχολούν νωρίτερα ή αργότερα από το 

προγραμματισμένο 7ωρο, είναι αναγκασμένοι να περιμένουν το λεωφορείο της 

γραμμής συνωστιζόμενοι κατά εκατοντάδες στη Λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης, 

εξαιτίας της ανυπαρξίας πεζοδρομίου στην στάση απέναντι από το σχολείο. 
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Τη στάση -που εξυπηρετεί τους μαθητές κατά την προσέλευσή τους στο 

σχολείο- και τον δρόμο ταχείας κυκλοφορίας χωρίζει σιδερένια μπάρα, η οποία 

δυσκολεύει τους μαθητές να προσεγγίσουν το σχολείο κατά την κάθοδό τους 

από το λεωφορείο. (Εξαιτίας της μπάρας, οι μαθητές είναι αναγκασμένοι ν’ 

αποβιβάζονται στην μέση του δρόμου ταχείας κυκλοφορίας και να κινούνται 

πεζοί για αρκετά  μέτρα). 

Ιδιαίτερα προβληματική είναι η διαδρομή της επιστροφής των μαθητών, στο 

τμήμα από Ν. Επιβάτες μέχρι και τον οικισμό της Αγίας Τριάδας, στο οποίο 

επίσης δεν υπάρχουν πεζοδρόμια, ενώ 3 μόνο φανάρια καλύπτουν μία 

απόσταση μεγαλύτερη των 2 χιλιομέτρων. Αυτό έχει ως συνέπεια οι μαθητές να 

διασχίζουν τον δρόμο ταχείας κυκλοφορίας,  έχοντας ελάχιστη ορατότητα( λόγω 

των στροφών) ή να κινούνται πεζοί  πάνω στον δρόμο για να προσεγγίσουν τις 

στάσεις. Η κατάσταση δυσχεραίνεται ακόμα περισσότερο την περίοδο του 

χειμώνα λόγω των βροχοπτώσεων - χιονοπτώσεων και κυρίως της ομίχλης. 

Κατά τις πρωινές ώρες, με αυξημένη επιβατική κίνηση,  τα δρομολόγια του 

ΟΑΣΘ  από την Αγ. Τριάδα δεν μπορούν να εξυπηρετήσουν τους μαθητές 

επαρκώς, με αποτέλεσμα να παρατηρείται μόνιμη καθυστέρηση προσέλευσής 

τους στο σχολείο, ιδίως κατά την πρώτη ώρα των μαθημάτων.  

Ειδικά δε για τους μαθητές που διαμένουν στις περιοχές των 

Άνω Νέων Επιβατών και Άνω Αγίας Τριάδας-  για τους οποίους η προσέγγιση 

των στάσεων του ΟΑΣΘ είναι ακόμη δυσκολότερη-ουδεμία μέριμνα  έχει ληφθεί.  

Σύμφωνα, μάλιστα,  με πρόσφατη αναφορά (623/2.12.2022) του  1ου ΓΕΛ 

Θερμαϊκού προς την Αντιδημαρχία Θερμαϊκού στις 7/11/2022 συνέβη το εξής 

τραγικό ατύχημα : «[…] Μόλις σχόλασαν οι μαθητές στις 2.00 μ.μ. ανέβηκαν σε 

διερχόμενο λεωφορείο του ΟΑΣΘ, στη στάση που είναι απέναντι από το 

σχολείο. Μετά από δύο στάσεις και κατά τη διαδρομή προς την Περαία και ενώ 

είναι ένα σημείο του δρόμου που τρεις λωρίδες στενεύουν σε μία μόλις οδηγός 

έφτασε στο συγκεκριμένο σημείο, φρέναρε τόσο δυνατά που οι μαθητές που 

ήταν όρθιοι πέσανε κάτω όλοι. Κάποιοι που ήταν κοντά σε κολώνες κρατήθηκαν 

η δέχτηκαν την πίεση από άλλους που έπεσαν πάνω τους με αποτέλεσμα να 

χτυπήσουν. Κάποιοι μαθητές έπεσαν πάνω στο διαχωριστικό τζάμι που είναι 

πριν από τον οδηγό με αποτέλεσμα αυτό να σπάσει και άλλοι να γεμίσουν γυαλιά 

στα μαλλιά τους, άλλοι να κοπούν στα χέρια τους και άλλος να κοπεί στο μηρό». 

Στις μαρτυρίες των μαθητών αναφέρεται ότι δεν υπήρξε εμπόδιο μπροστά για 

να δικαιολογηθεί ένα τόσο μεγάλο φρενάρισμα. Ενώ περιγράφουν ότι η 

πλειονότητα των μαθητών φέρουν χτυπήματα είτε στο κεφάλι, είτε στο πόδι, είτε 

στον αυχένα, είτε στην πλάτη/ώμο, είτε στο γόνατο κ.ά. Ακόμη,  μαθητής κόπηκε 

στο μηρό και στα δάχτυλα του χεριού, καθώς έσπασε το διαχωριστικό τζάμι με 

τη θέση του οδηγού( μεταφέρθηκε στο Κέντρο Υγείας Ν. Μηχανιώνας για να 

υποβληθεί σε επέμβαση(ράμματα), ενώ ένας ακόμη μαθητής κόπηκε στα 

δάχτυλα των χεριών).  

Στην από 20.12.2022 αναλυτική επιστολή των Γονέων -Κηδεμόνων του 1ου 

ΓΕΛ Θερμαϊκού, τονίζεται, μεταξύ άλλων, ότι: «Η ασφαλής μετακίνηση των 

μαθητών αυτών, μπορεί να εξασφαλιστεί αποκλειστικά και μόνο με την διάθεση 



 

ειδικών λεωφορείων από την περιφέρεια για τον σκοπό αυτό και κατά καιρούς 

έχουμε προβάλει το αίτημά μας αυτό. Δεν είναι υπερβολή, ούτε κινδυνολογία 

πως οι μαθητές του σχολείου μας διατρέχουν καθημερινά σοβαρούς κινδύνους 

και είναι θέμα τύχης, το ότι δεν έχουμε θρηνήσει θύματα μεταξύ των μαθητών 

μέχρι σήμερα». Σημειώνεται, ότι οι παρεμβάσεις των γονέων – κηδεμόνων με 

συνελεύσεις, ψηφίσματα, δελτία τύπου και κάθε άλλο μέσο, είναι συνεχείς 

προκειμένου να υπάρξει ανταπόκριση από την πλευρά των υπευθύνων.  

Επειδή το 1ο ΓΕΛ Θερμαϊκού βρίσκεται έξω από το πολεοδομικό συγκρότημα, 

σε δρόμο ταχείας κυκλοφορίας, ιδιαίτερα επικίνδυνο για την καθημερινή 

διέλευση των μαθητών. 

Επειδή, η Πολιτεία πρέπει  με κάθε μέσο να διευκολύνει την απρόσκοπτη 

πρόσβαση των μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία και να μεριμνά για την 

ασφάλειά τους.  

Επειδή, το 2010 σημειώθηκε δυστύχημα εξαιτίας του οποίου έχασε τη ζωή  της 

μαθήτρια έξω από το σχολείο και  επειδή δεν πρέπει να επαναληφθούν 

παρόμοια τραγικά περιστατικά. 

Ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί 

ι μέτρα προτίθενται να λάβουν για την άμεση άρση των κινδύνων 

που καθημερινά διατρέχουν κατά τις μετακινήσεις τους οι 285 

μαθητές του του 1ου ΓΕΛ Θερμαϊκού; 

ια ποιον λόγο εξακολουθούν να μην διατίθενται ειδικά λεωφορεία 

από την Περιφέρεια για την καθημερινή μετακίνηση των μαθητών 

του 1ου ΓΕΛ Θερμαϊκού; Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε 

να ικανοποιήσουν το αίτημα του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

του 1ου ΓΕΛ Θερμαϊκού; 
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